Pracovní list - poměr, měřítko
Jméno:………………………………………………………….

Třída:…………………………………………………………...

1. Uprav poměr do základního tvaru:

a) 4,5 : 1,5 =                                                      b) 7,2 : 1,6 =

c) 5 : 4,4 =                                                         d) 1,25 : 250 =

e) 56 : 48 =                                                        f) 122 : 36 =

2. Zapiš poměr v základním tvaru:

a) 0,8 t a 120 kg                                                 b) 100 l a 1,5 hl

c) 4 min 30 s a 800 s                                          d) 2,5 km a 350 m
e) 5 dl a 80 cl                                                     f) 25 cm a 0,25 m
3. Vypočítej, jak dlouhou úsečkou bude zobrazen jeden metr v měřítku:
a) 1 : 4

b) 1 : 50

c) 1 : 100

d) 1 : 2000

4. Na obrázku je plánek pokoje rýsovaný v měřítku 1: 200. Urči skutečnou délku a šířku pokoje.
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5. Pozemek, na kterém bude pan Novák stavět domek, má tvar obdélníku. Na plánku v měřítku 1 : 500 jsou její rozměry 8 cm a 5 cm. Zjisti skutečné rozměry parcely a vypočítej výměru parcely.

6. Adam a Karel si sběrem léčivých bylin vydělali 560 Kč. Rozhodli se, že se rozdělí podle toho, kolik kilogramů který z nich nasbíral. Adam nasbíral 4 kg a Karel nasbíral 3 kg bylin. Kolik korun dostal Adam a kolik Karel? 

7. Klára, Eva a Adéla se rozdělily o 39 bonbónů v poměru 4 : 6 : 3. Kolik každá z nich bonbónů?
8. Tyč rozřízneme na tři díly v poměru 3 : 4 : 5. Nejkratší část tyče měří 36 cm. Kolik měří druhá a třetí část tyče? Kolik měřila celá tyč před rozříznutím?
9) Dané útvary narýsuj v měřítku: a) 1 : 4

                                                        b) 2 : 1

U každého rýsovaného útvaru rozhodni, zda jde o zvětšení nebo zmenšení?
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